

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совещании Международной комиссии, редколлегии и Международной рабочей группы общеславянского лингвистического атласа, состоявшемся в Москве 4-16 июня 1979г.

4-16 июня 1979г. в Москве состоялось очередное совещание Международной Комиссии, редколлегии ^и Международной рабочей группы Общеславянского лингвистического атласа/ОЛА/, в котором приняли участие следующие лица:

От Австрии - академик Австрийской АН Й.Хамм; от Болгарии - д-р М.Троева, д-р Т.Колова; от ГДР - д-р Х.Вич, д-р Ф.Михалк, д-р Ф.Хинце, д-р В.Шпербер; от Польши - проф. н.Сятковский, проф. Э.Тополинская, доц. н.Басара, доц. В.Помяновская, д-р А.Басара, д-р Х.Здуньская, д-р Н. Перчинская, д-р н.Сулковская, д-р Б.Фалинская; от СССР: от РСФСР - чл-корр. АН СССР Р.И.Аванесов, д-р ф.н. профессор В.В.Иванов, д.ф.н. ст.н.с. Л.Э.Калнынь, д.ф.н. ст.н.с. Т.В.Цопова, к.ф.н.ст.н.с. Л.В.Вялкина, к.ф.н. ст.н.с. О.Н.Мораховская, к.ф.н. ст.н.с. Г.П.Клепикова, к.ф.н. доц. Н.С.Бондарчук, к.ф.н. доц. Н.К.Жученко, к.ф.н. доц. Е.В. Ухмылина, к.ф.н. м.н.с. Т.И.Вендина, к.ф.н. С.К.Пожарицкая, м.н.с. О.В.Видова, м.н.с. В.А.Пыхов, н.с. Т.М.Морозова; от БССР - академик АН БССР Н.В. Бирилло, к.ф.н. ст.н.с. А.А.Кривицкий, к.ф.н. ст.н.с. А.В.Орешонкова, к.ф.н. Ф.Д.Климчук, к.ф.н. ст.н.с. В.Н.Чекман, н.с. Т.Н.Трухан; от УССР - д.ф.н. проф. И.А.Дзвензелевский, к.ф.н. ст.н.с. н.В.Закревская, к.ф.н. ст.н.с. А.Н.Залеский, к.ф.н. ст.н.с. Н.И.Мерчук, к.ф.н. доц. А.С. Белая, к.ф.н. доц. Т.А.Токарь; от чехословакии - д-р А.Габовштяк,

~~Чехословакии~~ - д-р А. Габовиц, д-р С. Утешный, н.с. К. Фитц;
от Югославии - академик Македонской Академии наук и Искусств
Б. Видоэски, академик Сербской Академии наук и Искусств П. Ивич,
чл:корр. Словенской Академии Наук и Искусств Т. Логар, ^{чл:корр.} (Югосла-
вянской Академии Наук и Искусств Д. Брозович, чл:корр. Югославян-
ской Академии Наук и Искусств Б. Финка, д-р Д. Вуичич, д-р Д. Пет-
рович, д-р Д. Чупич, м-р С. Реметич, С. Черич, Ф. Бенедик.

Работа совещания проходила на пленарных заседаниях,
в секциях (лексико-словообразовательной и фонетико-фонологиче-
ской) и в подкомиссии по обобщающей транскрипции.

Пленарное ^{заседание} ~~совещание~~ 5.06.79г. открыл чл:корр. АН СССР
Р.И. Аванесов. В своем вступительном слове он отметил, что на
настоящем совещании основное внимание должно быть уделено рабо-
те в секциях, где необходимо внести окончательные поправки в
том фонетико-фонологической серии - "Рефлексы *ǝ" и макси-
мально доработать том "Животноводство" (лексико- словообразо-
вательная серия). (Том должен быть утвержден к печати в декаб-
ре 1979г. и сдан в Издательство в январе 1980г.).

Было предложено обсудить следующие вопросы:

1. Подготовка вступительной статьи к атласу "Живот-
ный мир".

2. Подготовка окончательного варианта вступительной
статьи к атласу "Рефлексы *ǝ".

3. Новый вариант подачи индексов, подготовленный
для печати Московской группой ОЛА.

4. Обсуждение вышедшего из печати вступительного выпуска.

5. Подготовка к печати очередного выпуска первой серии "Животноводство".

6. Начало работы над вторым выпуском второй серии "Рефлексы * ξ и * η ".

7. Организационные вопросы.

Р.И.Аванесов огласил план сдачи в Издательство очередных выпусков Общеславянского лингвистического атласа на 1980-1982гг.:

1980 год - атлас "Животноводство"

1981 год - атлас "Рефлексы * ξ и * η "

1982 год - атлас "Растительный мир".

На всех изданиях атласа в соответствии с полученными из ЮНЕСКО данными будет отмечено: "Опубликовано по рекомендации Международного совета философских и гуманитарных наук при финансовой помощи ЮНЕСКО".

Он информировал собравшихся о том, что очередное Московское совещание состоится в январе - феврале 1980г.

Р.И.Аванесов говорил о пополнении новыми квалифицированными кадрами Московской группы ОЛА. С 1979г. в работу над ОЛА включаются д.ф.н. В.В.Иванов, который примет участие в работе фонетической секции, а также окажет помощь в организационно-редакционной работе; сотрудники Института славяноведения и балканистики АН СССР д.ф.н. Л.Э.Калынь, д.ф.н. Т.В.Попова, к.ф.н. Г.П.Клепикова и сотрудник Института русского языка АН СССР О.Н.Мораховская. В последующие годы предполагается уча-

стие и других опытных диалектологов.

С информацией об очередной встрече Международной Комиссии, редколлегии и Международной рабочей группы ОЛА в ЧССР выступил д-р А. Габовиштяк. Встреча состоится недалеко от Братиславы в Смоленицах 5-10 ноября 1979 года.

На этом же заседании были заслушаны отчеты представителей национальных комиссий за период с июня 1978г. по июнь 1979г. С отчетами выступили: М. Троева - НРБ, И. Басара - ПНР, А.А.Кривицкий - ВССР, А.Н.Залесский - УССР, Л.В.Вялкина - ВФССР, А.Габовиштяк - ЧССР (Словакия), Б.Видоэски (СФРЮ).

Пленарное заседание 13.06.79г. состоялось под председательством акад. Н.В.Бирилло. На заседании обсуждались вопросы, связанные с подготовкой к печати выпуска "Животноводство" и работой над выпуском "Рефлексы *e₁ и *q₁".

Были заслушаны отчеты о работе секций (Б.Фалинская - лексико-словообразовательная секция и А.Басара - фонетико-фонологическая секция).

Обсуждались вопросы, связанные с подготовкой вступительных статей к выпускам "Животный мир" и "Рефлексы *e₁".

В обсуждении этих вопросов приняли участие проф. Б.Видоэски (СФРЮ), доц. И.Басара (ПНР), ст.н.с. И.В.Закревская (СССР), проф. П.Ивич (СФРЮ), проф. Э.Тополинская (ПНР), д-р Ф.Михалек (ГДР) и др.

Вновь обсуждался вопрос о форме индексировки к картам ОЛА и о целесообразности подачи в комментариях к картам литературных названий. По этим вопросам выступили: д.ф.н. Л.Э.Калнынь /СССР/

доц. В. Помановская (ИНР), проф. Д. Брозович (СФРЮ), проф.
Й. Хамм (Австрия), д-р Т. Костова (НРБ), д-р М. Гроева /НРБ/
и др.

С сообщением
~~В~~ совещании о степени готовности вступительной
статьи к тому "Животный мир" выступила ст. н. с. н. в. Закревская.

По обсуждаемым на пленарных заседаниях вопросам
были приняты рекомендации, которые были представлены на
рассмотрение редколлегии.